
05 - 10 Απριλίου 2024

Έρευνα Ανίχνευσης Στάσεων & Αντιλήψεων 
Πολιτική Επικαιρότητα & Εκλογική Συμπεριφορά



Ποσοτική Έρευνα με χρήση μικτού μοντέλου Τηλεφωνικής (CATI) & 

OnLine (CAWI) συμπλήρωσης δομημένου ερωτηματολογίου

Χαρακτηριστικά δείγματος : Άτομα άνω των 17 ετών

Γεωγραφική κάλυψη: Σύνολο επικράτειας

05 - 10 Απριλίου 2024

Μέγεθος δείγματος: 1000 άτομα * 

Στρωματοποιημένη δειγματοληψία βάσει φύλου, ηλικίας, 

περιφέρεια διαμονής και πολιτικών χαρακτηριστικών
ΕΝ ISO 27001:2013
No.  20201210004539

η ταυτότητα της έρευνας

PRORATA A.E. Εταιρεία Ερευνών Κοινής Γνώμης και 

Εφαρμογών Επικοινωνίας (Αριθμός Μητρώου ΕΣΡ: 56)

Εντολέας έρευνας: Attica TV

Μέγιστο τυπικό σφάλμα: +/- 3.1%

Σταθμισμένα αποτελέσματα βάσει της ψήφου στις 

βουλευτικές εκλογές του 2023

* Το συνολικό δείγμα (Ν = 1000) ενισχύθηκε και με 330 ερωτηματολόγια ατόμων που μεταξύ των εκλογών του Ιουνίου 2023 και του Απριλίου 2024 δηλώνουν πρόθεση μετακίνησης προς κόμματα δεξιότερα της ΝΔ

Member of



Η εκλογική συμπεριφορά των ψηφοφόρων 
που αυτοτοποθετούνται στα δεξιά του πολιτικού φάσματος
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Τι προτίθενται να ψηφίσουν οι εκλογείς που αυτοτοποθετούνται στην Δεξιά

Αυτοτοποθετούμενοι στην Δεξιά & Ακροδεξιά

Αυτοτοποθετούμενοι στην Κεντροδεξιά54
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Αποχή - Α/ΛΑναποφάσιστοιΆλλα Κόμματα

Αποχή - Α/ΛΑναποφάσιστοιΆλλα Κόμματα



Παράγοντες που ωθούν σε εκλογικές μετακινήσεις προς 
κόμματα δεξιότερα της Νέας Δημοκρατίας
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Τι διαδραμάτισε τον σημαντικότερο ρόλο στην αλλαγή της εκλογικής σας προτίμησης σε σχέση με τον Ιούνιο του 2023; 
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Τίποτα / Κανένας λόγος ιδιαίτερα

Άλλος λόγος

Η γενικότερη τάση σε Ελλάδα και Ευρώπη να αναδειχθούν πατριωτικά κόμματα

Το γεγονός ότι τα περισσότερα κόμματα έχουν γίνει συστημικά

Η απομάκρυνση του κόμματος που ψήφιζα από παραδοσιακές του θέσεις

Εκλογείς που μετακινήθηκαν προς κόμματα δεξιότερα της ΝΔ μεταξύ Ιουνίου 2023 και Απριλίου 2024 (Ν = 330)



Ποια δύο από τα παρακάτω γεγονότα επηρέασαν περισσότερο το πως βλέπετε 
τα πολιτικά πράγματα στην Ελλάδα κατά τους τελευταίους μήνες; 

1

1

4

5

5

8

13

14

24

31

34

51

Τίποτα δεν με επηρέασε ιδιαίτερα

Άλλο 

Η διαχείριση των ελληνοτουρκικών σχέσεων

Η στάση της κυβέρνησης απέναντι στην εκκλησία

Διάφορες επιλογές των ελίτ της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Ζητήματα που αφορούν το κράτους δικαίου

Η αύξηση των μεταναστών

Η στάση της Ελλάδας στον πόλεμο Ρωσίας - Ουκρανίας

Η ακρίβεια 

Η διαχείριση της υπόθεσης των Τεμπών

Η αύξηση της βίας και της εγκληματικότητας

Η ψήφιση του γάμου για τα ομόφυλα ζευγάρια

* Άθροισμα μεγαλύτερο του 100% λόγω δυνατότητας πολλαπλής επιλογής

Εκλογείς που μετακινήθηκαν προς κόμματα δεξιότερα της ΝΔ μεταξύ Ιουνίου 2023 και Απριλίου 2024 (Ν = 330)



Γενική πολιτική & Επικαιρότητα
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Κατά την εκτίμηση σας, στις επερχόμενες ευρωεκλογές τα κόμματα δεξιότερα της Νέας Δημοκρατίας…
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35
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ΔΞ / ΔΑ

…θα καταγράψουν μεγάλη πτώση

…θα καταγράψουν μικρή πτώση

…θα παραμείνουν περίπου στα ίδια επίπεδα

…θα καταγράψουν μικρή άνοδο

…θα καταγράψουν μεγάλη άνοδο
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Κατά τη γνώμη σας, η χώρα κινείται προς τη σωστή ή προς τη λάθος κατεύθυνση; 
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ΔΞ / ΔΑ

Σίγουρα προς τη λάθος

Μάλλον προς τη λάθος

Μάλλον προς τη σωστή

Σίγουρα προς τη σωστή
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Ποια δύο θέματα θα επηρεάσουν περισσότερο την ψήφο σας στις επερχόμενες ευρωπαϊκές εκλογές;

1

2

3

9

9

10

10

11

19

24

25

30

46

ΔΞ / ΔΑ

Περιβάλλον / Κλιματική Αλλαγή

Μεταναστευτικό

Παιδεία / Εκπαίδευση

Συντάξεις

Εξωτερική πολιτική - Εθνικά θέματα

Ψήφιση νόμου για τα ομόφυλα ζευγάρια

Ανεργία - Συνθήκες εργασίας

Εθνικό Σύστημα Υγείας / Περίθαλψη

Σιδηροδρομικό δυστύχημα στα Τέμπη

Διαφθορά - Πολιτικά σκάνδαλα

Εγκληματικότητα - Δημόσια Ασφάλεια

Οικονομία (ακρίβεια σε τρόφιμα, ενέργεια κ.α.)

* Άθροισμα μεγαλύτερο του 100% λόγω δυνατότητας πολλαπλής επιλογής



Πως αντιμετωπίζετε το ενδεχόμενο να κατοχυρωθεί νομικά ο όρος «γυναικοκτονία»;
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ΔΞ / ΔΑ

Αρνητικά

Μάλλον αρνητικά

Ούτε θετικά, ούτε αρνητικά / Αδιάφορα

Μάλλον θετικά

Θετικά
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Η εικόνα των πολιτικών αρχηγών
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Τι άποψη έχετε για κάθε έναν από τους παρακάτω πολιτικούς αρχηγούς;
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Χαρίτσης Αλέξης

Κωνσταντοπούλου Ζωή

Νατσιός Δημήτρης

Βελόπουλος Κυριάκος

Κουτσούμπας Δημήτρης

Ανδρουλάκης Νίκος

Κασσελάκης Στέφανος

Μητσοτάκης Κυριάκος

Θετική Ούτε θετική ούτε αρνητική Αρνητική



Ποιον πολιτικό αρχηγό εμπιστεύεστε περισσότερο για πρωθυπουργό της χώρας;
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Κανέναν

Νατσιός Δημήτρης

Κωνσταντοπούλου Ζωή

Χαρίτσης Αλέξης

Κουτσούμπας Δημήτρης

Ανδρουλάκης Νίκος

Βελόπουλος Κυριάκος

Κασσελάκης Στέφανος

Μητσοτάκης Κυριάκος



Πρόθεση Ψήφου
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Κόμματα

Ευρωεκλογές Ιουνίου 2024
Πρόθεση Ψήφου με Αναγωγή επί των Έγκυρων (Χωρίς Αποχή - Α/Λ)

Δεν έχω 
αποφασίσει



25.5

13
11

8 8.5

3
4 3.5

2 1.5 1.5 1.5 1
2.5

13.5

30

10.5

13

9

5

3 2.5 3
1.5

3
1.5

18

Ευρωεκλογές Ιουνίου 2024
Πρόθεση Ψήφου με Αναγωγή επί των Έγκυρων (Χωρίς Αποχή - Α/Λ)

Προηγούμενη Μέτρηση
Ιανουάριος 2024

Άλλα 

Κόμματα
Δεν έχω 

αποφασίσει
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Ευρωεκλογές Ιουνίου 2024
Εκτίμηση Εκλογικής Επιρροής Κομμάτων (Δεν αποτελεί πρόβλεψη αποτελέσματος)

Άλλα 

Κόμματα



Συσπειρώσεις - Μετακινήσεις
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ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ – ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ
ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ ΝΔ ΙΟΥΝΙΟΣ 2023

59%

Άλλα Κόμματα

Αναποφάσιστοι

Αποχή - Α/Λ
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ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ – ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ
ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ ΣΥΡΙΖΑ ΙΟΥΝΙΟΣ 2023
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Άλλα Κόμματα

Αναποφάσιστοι

Αποχή - Α/Λ



ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ – ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ
ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ ΙΟΥΝΙΟΣ 2023
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Αναποφάσιστοι



Prorata 2024

ΕΝ ISO 27001:2013
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